

# 玉林社会治理:共建共治护平安



▲派出所民警走访学校,与学生打成一片。

近年来,玉林市坚持政治、法治、德治、自治、智治齐抓,积极探索具有玉林特色、时代特征的市域社会治理新模式,努力建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,形成了玉林新时代社会治理系统观点和实践探索,人民群众真切感受到“看得见的平安、摸得着的幸福”。

推进综治中心规范化、实体化建设,强化信息化应用和“三网”融合建设,成为涉稳、涉民族、涉宗教、涉民生的基层管理服务台。全市市县乡三级共建成119个综治中心,市县乡全覆盖;1501个村(社区)建成综治中心1336个,占比达89%。健全完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,分类定策、精准施策,切实把各类矛盾纠纷化解在初始阶段、消除在萌芽状态。做强做优市、县、镇、村四级社会矛盾纠纷调处中心,建立访调联动、诉调衔接工作机制,让信访群众“只进一扇门,最多跑一次”就能一站式有效解决合理诉求。拓展“雪亮工程”建设,开展新一轮“天网工程”提档升级建设,把“平安家园”视频系统作为“雪亮工程”的重要补充。截至目前,全市已完成所有乡镇(街道)综治视联网平台建设100%,村级综治视联网平台建设率达75%以上。



▲北流市公共法律服务中心积极为民服务。



▲市中级人民法院法官走进农户家中,倾听群众诉求,解决群众难题。



▲容县容西镇祖立村立坳屯家事调解室。



▲玉林公安机关在火车站、繁华商业区等人员密集场所巡逻。